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Προσκυνητές από τη Ρωσία επισκέφθηκαν την Ιερά
Μονή Σταυρονικήτα
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Μετά την επίσκεψη στην πρωτεύουσα του Αγίου Όρους, στις 22 Οκτωβρίου 2010, ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του συνέχισαν το προσκύνημα στα Ιερά Σκηνώματα του Αγίου Όρους.

Η πρώτη Ιερά Μονή, την οποία επισκέφθηκαν εν συνεχεία ήταν εκείνη του Σταυρονικήτα, το
μικρότερο σε έκταση μοναστήρι του Άθωνος, το οποίο ευρίσκεται γεωγραφικά στην ανατολική
πλευρά της χερσονήσου ανάμεσα στην Ιερά Μονή Ιβήρων και την Ιερά Μονή του Παντοκράτορας.

Να αναφερθεί ότι όταν στις αρχές της δεκαετίας ΄60 του περασμένου αιώνα, την εποχή της
παρακμής του μοναχικού βίου στο Άγιο Όρος, στον τόπο αυτό αντιμετωπιζόταν μεγάλη λειψανδρία,
διότι έμειναν μόνο υπέργηροι μοναχοί ενώ οι νέοι δεν αναζητούσαν πλέον τη σωτηρία τους διά του
μοναχικού πολιτεύματος σύμφωνα με το αγιορειτικό τυπικό, η Ιερά Μονή Σταυρονικήτα ήταν εκείνη
από την οποία άρχισε η ανανέωση του μοναχικού πολιτεύματος στο Όρος. Εδώ έφτασε ομάδα νέων
μοναχών με Επικεφαλής τον Ηγούμενο Βασίλειο, ο μετέπειτα Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής
Ιβήρων.

Στον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα και τους τιμίους συνοδούς του επιφυλάχθηκε θερμή υποδοχή από τον
Καθηγούμενο της Μονής, Αρχιμανδρίτη Τύχωνα, ο οποίος αφού καλωσόρισε του υψηλούς
προσκεκλημένους στις Πύλες της Μονής, τους οδήγησε στο Καθολικού, όπου έγινε η ξενάγηση.
Σημειωτέον ότι οι τοιχογραφίες του Καθολικού πραγματοποιήθηκαν από τον περίφημο αγιογράφο
του 16 αιώνα Θεοφανούς του Κρητού.

Οι επισκέπτες από τη Ρωσία προσκύνησαν λείψανα πολυάριθμων αγίων, τα οποία φυλάσσονται στη
Μονή. Με ιδιαίτερη αγάπη ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας με τη συνοδεία του ασπάστηκαν ένα από τα
πιο πολυτιμότερο κειμήλια της Μονής τη ψηφιδωτή εικόνα του Αγίου Νικολάου του Στρειδού, η
οποία φιλοτεχνήθηκε σε νοοτροπία του 13 αιώνα. Η εικόνα ψαρεύτηκε στη θάλασσα και όταν
ανασύρθηκε στη ξηρά στο μέτωπο του Αγίου βρέθηκε κολλημένο στρείδι. Με την αφαίρεση του
στρειδιού το μέτωπο έβγαζε αίμα. Αργότερα πάνω στο στρείδι ιστορήθηκε η Ανάληψη του Κυρίου
και από αυτό φιλοτεχνήθηκε ιερό εγκόλπιο, το οποίο παραδόθηκε από τον Οικουμενικό Πατριάρχη
Ιερεμία στον Πρωθιεράρχη Μόσχας μετά τη Σύνοδο της Κωνσταντινουπόλεως, που αποφάσισε την
ανύψωση του Μητροπολίτη Μόσχας στο αξίωμα του Πατριάρχη. Το εγκόλπιο μεταδόθηκε από γενιά



σε γενιά και δυστυχώς απολέσθηκε στα χρόνια των επαναστατικών ταραχών στη Ρωσία.

Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε προσφώνηση-αντιφώνηση και ύστερα οι προσκεκλημένοι
μετέβησαν στο αρχονταρίκι, όπου έγινε ανταλλαγή απόψεων πάνω στα θέματα του σύγχρονου
μοναχισμού.

Ως ανάμνηση προσευχής για την επίσκεψή στην Ιερά Μονή Σταυρονικήτα ο Μητροπολίτης
Ιλαρίωνας προσέφερε στον Άγιο Καθηγούμενο το δικό του βιβλίο «Χριστός ο νικητής του Άδη» και
ένα CD με εκκλησιαστικές ψαλμωδίες.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/56535/
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